Апелляционное определение СК по административным делам Волгоградского областного суда от 14 октября 2015 г. по делу N 33а-10743/2015

Судебная коллегия по административным делам Волгоградского областного суда в составе:

председательствующего судьи Андреева А.А.

судей Тертышной В.В., Зарубина А.В.

при секретаре Серовой О.Л.

рассмотрела в открытом судебном заседании в апелляционном порядке гражданское дело по иску прокурора Старополтавского района Волгоградской области в защиту интересов неопределённого круга лиц к Новотихоновской сельской Думе Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Верхневодянской сельской Думе Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Торгунской сельской Думе Старополтавского муниципального района Волгоградской области об установлении порядка индексации заработной платы

по апелляционной жалобе Новотихоновской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области,

апелляционной жалобе Верхневодянской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области

и апелляционной жалобе Торгунской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области

на решение Старополтавского районного суда Волгоградской области от 29 июля 2015 года, которым постановлено

исковые требования прокурора Старополтавского района Волгоградской области в защиту интересов неопределённого круга лиц, к Новотихоновского сельской Думе, Верхневодянской сельской Думе, Торгунской сельской Думе Старополтавского муниципального района Волгоградской области об обязании установления порядка произведения индексации заработной платы, удовлетворить.

Признать бездействия Новотихоновской сельской Думы, Верхневодянской сельской Думы, Торгунской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области в части непринятия локального акта, определяющего порядок проведения индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников администрации Верхневодянского сельского поселения, Торгунского сельского поселения, Новотихоновского сельского поселения, а также не проведение индексации заработной платы, работникам данных администраций за 2013-2014 года - незаконными.

Обязать Новотихоновскую сельскую Думу, Верхневодянекую сельскую Думу, Торгунскую сельскую Думу Старополтавского муниципального района Волгоградской области в десятидневный срок со дня вступления решения в законную силу принять локальный нормативный акт, определяющий порядок проведения индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников администрации Верхневодянскогопоселения, Торгунского сельского поселения, Новотихоновского поселения Старополтавского муниципального района Волгоградской области.

Обязать Новотихоновскую сельскую Думу, Верхневодянскую сельскую Думу, Торгунскую сельскую Думу Старополтавского муниципального района Волгоградской области внести изменения в бюджет Новотихоновского поселения, Верхневодянского сельского поселения, Торгунского сельского поселения Старополтавского муниципального района Волгоградской области с целью финансового обеспечения индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников администрации поселения.

Ответчиков - Новотихоновскую сельскую Думу, Верхневодянскую Думу, Торгунскую сельскую Думу Старополтавского муниципального Волгоградской области от уплаты государственной пошлины - освободить.

Заслушав доклад судьи Волгоградского областного суда Тертышной В.В., судебная коллегия по административным делам

УСТАНОВИЛА:

Прокурор Старополтавского района Волгоградской области обратился в суд с иском в защиту интересов неопределённого круга лиц к Новотихоновской сельской Думе Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Верхневодянской сельской Думе Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Торгунской сельской Думе Старополтавского муниципального района Волгоградской области об установлении порядка индексации заработной платы.

В обоснование заявленных требований указал, что в результате прокурорской проверки соблюдения Новотихоновской сельской Думой Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Верхневодянской сельской Думой Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Торгунской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области трудового законодательства установлено отсутствие локальных нормативных актов, регулирующих порядок индексации заработной платы, а также индексации заработной платы за 2013-2014 годы.

Просил признать незаконным бездействие Новотихоновской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Верхневодянской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Торгунской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области, выразившееся в непринятии локального нормативного акта, устанавливающего порядок индексации заработной платы, непроведении индексации заработной платы за 2013-2014 годы; обязать Новотихоновскую сельскую Думу Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Верхневодянскую сельскую Думу Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Торгунскую сельскую Думу Старополтавского муниципального района Волгоградской области в десятидневный срок со дня вступления решения суда в законную силу принять локальный нормативный акт, устанавливающий порядок индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников администрации указанных поселений; внести изменения в соответствующие бюджеты с целью финансового обеспечения индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников администрации указанных поселений.

Судом постановлено указанное выше решение.

Ответчики Новотихоновская сельская Дума Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Верхневодянская сельская Дума Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Торгунская сельская Дума Старополтавского муниципального района Волгоградской области обратились в суд с апелляционными жалобами, в которых просят решение суда отменить, производство по делу прекратить, ссылаясь на неправильное применение норм материального права.

Прокурор Старополтавского района Волгоградской области в письменных возражениях просит оставить решение суда без изменения, апелляционные жалобы - без удовлетворения.

Проверив законность и обоснованность решения в соответствии со ст. 327.1 ГПК РФ, исходя из доводов жалобы, обсудив указанные доводы, выслушав прокурора Еланскову Л.Ф., возражавшую по доводам жалоб,судебная коллегия не находит оснований для отмены решения.

Согласно ст.45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

В соответствии с ч.3 ст.37 Конституции РФ каждый имеет право на вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

В силу ст.5 Трудового кодекса РФ (далее по тесту - ТК РФ) законы субъектов Российской Федерации, содержащие нормы трудового права, не должны противоречить настоящему Кодексу и иным федеральным законам. Нормативные правовые акты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации не должны противоречить настоящему Кодексу, иным федеральным законам, указам Президента Российской Федерации, постановлениям Правительства Российской Федерации и нормативным правовым актам федеральных органов исполнительной власти.

Органы местного самоуправления имеют право принимать нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, в пределах своей компетенции в соответствии с настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Согласно ст.6 ТК РФ в случаях, если закон или иной нормативный правовой акт субъекта Российской Федерации, содержащий нормы трудового права, противоречит настоящему Кодексу или иным федеральным законам либо снижает уровень трудовых прав и гарантий работникам, установленный настоящим Кодексом или иными федеральными законами, применяется настоящий Кодекс или иной федеральный закон.

Частью 1 статьи 8 ТК РФ предусмотрено, что работодатели, за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, принимают локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права (далее - локальные нормативные акты), в пределах своей компетенции в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективными договорами, соглашениями

Согласно ст. 11 ТК РФ все работодатели (физические лица и юридические лица, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности) в трудовых отношениях и иных непосредственно связанных с ними отношениях с работниками обязаны руководствоваться положениями трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.

Кроме того, работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров (ст.22 ТК РФ).

В статье 130 ТК РФ определено, что в систему основных государственных гарантий по оплате труда работников включаются, в т.ч. меры, обеспечивающие повышение уровня содержания заработной платы.

Так, согласно положению ст. 134 ТК РФ обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы включает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цеп на товары и услуги. Организации, финансируемые из соответствующих бюджетов, производят индексацию заработной платы в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, другие работодатели - в порядке, установленном коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами.

В соответствии с позицией Роструда, который в письме от 19.04.2010 N1073-6-1 при толковании ст. 134 ТК РФ пришел к выводу, что законодатель установилдля работодателя безусловную обязанность проводить индексацию. Причем, если в его локальных нормативных актах не предусмотрен порядок индексации, то с учетом того, что индексация зарплаты обязанность работодателя, необходимо внести и соответствующие дополнения в действующие локальные нормативные акты.

Определением Конституционного суда РФ от 17.06.2010 N913-0-0 "Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы общества с ограниченной ответственностью "Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия" на нарушение конституционных прав и свобод статьей 134 Трудового кодекса Российской Федерации" установлено, что индексация заработной платы направлена на обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы, ее покупательной способности и по своей правовой природе представляет собой государственную гарантию по оплате труда работников (ст. 130 ТК РФ).

В силу предписаний ст.ст. 2, 130 и 134 ТК РФ индексация заработной платы должна обеспечиваться всем лицам, работающим по трудовому договору.

Частью 4 статьи 154 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 N145-ФЗ закреплено, что органы исполнительной власти (органы местной администрации), являющиеся главными распорядителями (распорядителями) и (или) получателями бюджетных средств, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета, осуществляют соответствующие бюджетные полномочия, установленные настоящим Кодексом и принятыми в соответствии с ним правовыми актами.

Судом апелляционной инстанции установлено, что прокуратурой Старополтавского района Волгоградской области проведена проверка соблюдения трудового законодательства в деятельности Торгунского муниципального образования, Новотихоновского муниципального образования, Верхневодянского муниципального образования Старополтавского муниципального района Волгоградской области, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

В Уставах Торгунского сельского поселения, Новотихоновского сельского поселения и Верхневодянского сельского поселения Старополтавского муниципального района Волгоградской области (п.21 ст.20) закреплено, что к компетенции данных сельских Дум относится установление порядка и размеров оплаты труда муниципальных служащих сельских поселений.

В соответствии с "Основными положениями о порядке наблюдения за потребительскими ценами и тарифами на товары и платные услуги, оказанные населению, и определения индекса потребительских цен", утвержденными постановлением Госкомстата РФ от 25.03.2002 N23 ежегодно изменяются индексы потребительских цен, действующие на территории Российской Федерации.

Таким образом, наличие инфляционных процессов в стране, вызывающих необходимость проведения индексации заработной платы, предполагается и в силу ст.61 ГПК РФ доказыванию не подлежит.

Указанные обстоятельства подтверждены исследованными судом первой инстанции доказательствами.

Судебная коллегия считает, что суд первой инстанции обоснованно пришел к выводу о том, что ответчиками нарушены положения трудового законодательства в части разработки и принятия локального акта, определяющего порядок индексации заработной платы, а также проведения индексации заработной платы работникам за 2013-2014 годы.

Ответчиками нарушено требование трудового законодательства, гарантирующее работникам обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы, поскольку в нарушение статьи 134 ТК РФ индексация заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги в администрациях указанных выше сельских поселениях не проводилась, соответствующий локальный нормативный акт, регламентирующий порядок индексации заработной платы, не принимался.

Судебная коллегия соглашается с выводом суда о неисполнении ответчиками требований трудового законодательства в части установления порядка произведения индексации заработной платы, нарушении прав и законных интересов неопределенного круга лиц - работников органов местного самоуправления, которые работают в настоящее время и будут работать в будущем, на повышение уровня реального содержания заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги, наличие у прокурора права по обращению в суд с заявленными исковыми требованиями.

С учетом установленных обстоятельств и приведенных правовых норм, суд первой инстанции пришел к правильному выводу о законности и обоснованности заявленных прокурором требований и необходимости принять локальный нормативный акт, устанавливающий порядок индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников администрации указанных поселений; внести изменения в соответствующие бюджеты с целью финансового обеспечения индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников администрации указанных поселений.

Довод апелляционной жалобы о том, что Старополтавский районный суд, рассмотрев данное дело и приняв решение о понуждении представительного органа местного самоуправления к принятию правовых актов, допустил вмешательство судебной власти в вопросы местного значения органов местного самоуправления, что нарушает принцип разделения властей и лишает орган местного самоуправления самостоятельности является несостоятельным, поскольку данное решение направлено на понуждение органа местного самоуправления к соблюдению норм трудового законодательства, так как бездействие данного органа не соответствует требованиям действующего законодательства и нарушает права на достойную заработную плату.

Соглашаясь с выводами суда первой инстанции, судебная коллегия считает решение суда законным и обоснованным, поскольку оно основано на установленных судом фактических обстоятельствах дела, не противоречит имеющимся по делу доказательствам, которым дана правильная правовая оценка, и соответствует требованиям действующего законодательства, регулирующего правоотношения сторон, на нормы которого суд правомерно сослался.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 328, 329 ГПК РФ, судебная коллегия

ОПРЕДЕЛИЛА:

решение Старополтавского районного суда Волгоградской области от 29 июля 2015 года оставить без изменения, апелляционные жалобы Новотихоновской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Верхневодянской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области, Торгунской сельской Думы Старополтавского муниципального района Волгоградской области - без удовлетворения.

Председательствующий судья подпись

Судьи подписи
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