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Конкурс учреждён Союзом организаций профсоюзов ФПО ТО. Его цель – стимулирование применения современных информационных технологий в профсоюзном движении, развитие внутри профсоюзной и внешней коммуникации, информационный обмен между профсоюзными структурами, социальными партнёрами, членами профсоюза, а также повышение общественной значимости деятельности профсоюзов региона. 

В этом году на конкурс поступило рекордное количество заявок от профсоюзных организаций разного уровня (с учётом того, что одна организация представила несколько своих информационных ресурсов) – 21. Из них – 12 сайтов, 3 – телеграм-канала и 6 – страниц в социальной сети Вконтакте. Среди них – Томская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ (сайт и телеграм-канал), профсоюзные первички – сотрудников СибГМУ, студентов СибГМУ, сотрудников НИ ТГУ, ОАО «НИИПП», Законодательной Думы Томской области, АО «Томская судоходная компания», ПАО «Томскэнергосбыт», ООО «Горсети» (сайт, телеграм, Вконтакте). Кроме того, свои информационные ресурсы на конкурс предоставили – Томская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ (сайт, телеграм, Вконтакте), Молодёжный совет Томской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ, Территориальная профсоюзная организация Томского научного центра СО РАН, профсоюзные организации дошкольных учреждений – МАДОУ детский сад общеразвивающего вида № 2 г. Томска, МАДОУ детский сад общеразвивающего вида № 8 г. Томска, МАДОУ детский сад № 102 г. Томска и МАДОУ детский сад общеразвивающего вида № 103 г. Томска. 
Прежде, чем подвести итоги, стоит напомнить о том, что по Положению о конкурсе победители (занявшие первое место), не могут участвовать в конкурсе в течении одного года. Кроме того, победители прошлых лет могут участвовать в конкурсе только, если их электронный ресурс видоизменён или в нём появились новые рубрики и разделы. Именно поэтому победитель прошлого года – сайт профсоюзной организации сотрудников НИ ТГУ не оценивался. Другой победитель прошлых лет – сайт Томской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ также не оценивался, так ресурс не видоизменён, кардинально в нём ничего не поменялось. Также не оценивалась страница Вконтакте ПАО «Томскэнергосбыт», так как она является полностью корпоративной страницей и на ней за год опубликован лишь один пост, где фигурирует слово профсоюз.

Что касается страницы Вконтакте обкома профсоюза работников здравоохранения, то по итогам оценки профсоюзных сайтов в 2023 году, соцсеть завоевала поощрительную премию «Специальный приз веб-новичку» и потому была оценена жюри. 
Так же необходимо отметить, что спустя год у профсоюзных организаций региона явно заметен крен в сторону развития своих информационных ресурсов в социальных сетях и мессенджерах. Это, несомненно, позитивная тенденция. 
       Президиум ФПО ТО ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить предложения жюри по итогам проведения конкурса и определить призовые места.

В номинации конкурса «Лучший сайт профсоюзной организации»:

Присудить первую премию в размере 10000,0 (Десять тысяч) рублей и Памятный диплом ФПО ТО сайту: 

– Территориальной профсоюзной организации Томского научного центра СО РАН;
Вторую премию в размере 7000,0 (Семь тысяч) рублей и Памятный диплом ФПО ТО сайту:

– профсоюзной организации сотрудников СибГМУ;
Третьей премией 5000,0 (Пять тысяч) рублей и Памятным дипломом ФПО ТО наградить страницу в социальной сети Вконтакте:

– Молодёжному совету Томской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ.
Поощрительную премию «Специальный приз веб-новичку» в размере 3000,0 (Три тысячи) рублей и Памятный диплом ФПО ТО вручить:

– сайту профсоюзной организации Законодательной Думы Томской области;

Благодарственным письмом ФПО ТО отметить:

– Томскую областную организацию профсоюза работников здравоохранения РФ;

– профсоюзную организацию АО «Томская судоходная компания»;

– профсоюзную организацию студентов СибГМУ;
– Томскую городскую организацию профсоюза работников народного образования и науки РФ;
– профсоюзную организацию ОАО «НИИПП»;
– профсоюзную организацию ООО «Горсети»;
– профсоюзную организацию муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 2 г. Томска.

– профсоюзную организацию муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 8 г. Томска.

– профсоюзную организацию муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 102 г. Томска.

– профсоюзную организацию муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 103 г. Томска.
2. Продлить конкурс профсоюзных сайтов и веб-страниц на 2025 год. Итоги конкурса подвести в марте 2026 года.
3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на информационный центр ФПО ТО (А.Я. Малышенко).
  Председатель ФПО ТО                                                  П.З. Брекотнин

Пояснительная записка

К Постановлению Президиума ФПО ТО о конкурсе Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области «На лучшее веб-представительство (сайт или веб-страницу) профсоюзной организации» в 2024 году. 
На конкурс поступило рекордное количество заявок от профсоюзных организаций разного уровня (с учётом того, что одна организация представила несколько своих информационных ресурсов) – 21. Из них – 12 сайтов, 3 – телеграм-канала и 6 – страниц в социальной сети Вконтакте. Руководствуясь положением о конкурсе жюри оценивало сайты по балльной системе, система критериев состоит из 14 пунктов. Сюда входит – обновляемая новостная лента, отражение дел профсоюзных организации, доступность ресурсов (возможность скачать необходимые в работе документы), лёгкость восприятия, фотогалерея и другое.
Первое место у сайта Территориальной профсоюзной организации Томского научного центра СО РАН – https://tpotsc.ru.
 Данный сайт с заметным отрывом по баллам отрывается среди всех оцениваемых информационных ресурсах профсоюзов. Сайт отличается фирменным дизайном, обилием полезных рубрик, большим и качественным фотографиям с мероприятий, организованных профсоюзной организацией. На сайте удобная навигация – всё необходимое можно найти в пару кликов, работает поиск. Публикаций много, и они разные – от чисто новостных до проблемных. В наличии вся контактная информация – фото, должности, телефоны, электронная почта, дабы член профсоюза знал к кому обращаться и куда в случае необходимости. На сайте есть уникальные рубрики – это «Профсоюзный дайджест» и «Помощь землякам», где собрана вся информация о том, как и кому профсоюз помогает, что закупает и отправляет в зону СВО нашим бойцам. Присутствует и отчёт об использовании средств, которые безвозмездно направляют неравнодушные граждане. 
Второе место жюри конкурса отдало сайту профсоюзной организации сотрудников СибГМУ – https://profkom-ssmu.ru.
Сайт выгодно смотрится с первых секунд – яркий, много больших фотографий, обилие новостей из первички, много документов (однако они старые и требуют обновления) и другой полезной информации для членов профсоюза. Есть ссылка на профсоюзный телеграм-канал, который также пестрит яркими и рабочими событиями, которые организует для людей профком. Есть оригинальная рубрика «Отзывы», где члены профсоюза могут дать обратную связь о деятельности профсоюзной организации. Это сближает, показывает, что профсоюзу не всё равно на людей. 
Третье место решено присудить странице в социальной сети Вконтакте Молодёжного совета Томской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ – https://vk.com/ms_tomprofmed. Количество подписчиков – 151. 
Единого стиля публикаций нет, но это и не так важно. Зато есть – регулярность выхода публикаций о молодёжной жизни работающей молодёжи отрасли медицины, множество фотографий с профсоюзных мероприятий, видео, обратная связь с подписчиками. Группа существует всего пару лет, но за это время сделано много. Сформировался костяк людей, которые ведут здесь информационную работу, кому это искренне интересно. В сообществе проводятся опросы, конкурсы, другие активности. Словом, направление развития задано верное. У группы хороший потенциал, уверены, что, двигаясь также можно нарастить количество подписчиков, а значит и повысить узнаваемость профсоюзов в обществе. Ведь не секрет, что молодёжь любит делать репосты, писать о том, где бывает, а если это сделано на личной странице пользователя, то охват людей, кто знает о профсоюзах, увеличится.
Поощрительную премию – «Специальный приз веб-новичку» получил сайт профсоюзной организации Законодательной Думы Томской области – https://prof-zdto.ru/index.php.
Приятной неожиданностью стало участие в конкурсе данной первички. Сайт существует не так давно, но уже может похвастаться тем, что активно рассказывает о внутренней корпоративно-профсоюзной жизни чиновников. Из плюсов: много новостей, хорошие и крупные фотографии, персональный сайт (а не веб-страничка), множество документов (доступны для скачивания). Между тем, есть и минусы: отсутствие контактов (ФИО, фото, телефон, почта) председателя и профкома, нет нигде привязки, что первичка входит в Томский обком профсоюза работников госучреждений, нет обратной связи. Иными словами, есть над чем работать, к чему стремиться.   
Малышенко А.Я.                                     

руководитель Информационного центра ФПО ТО, 
главный редактор газеты «Действие»
